

Chambre des Représentants

SESSION 1983-1984

24 MAI 1984

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT

AMENDEMENTS

N° 136 DE M. M. COLLA

Art. 14, 15 et 16.

Supprimer ces articles.

JUSTIFICATION

Les articles 15 et 16 constituent une tentative, d'une part, de simplification de la procédure de consultation prescrite pour le cas où l'on envisagerait de modifier l'organisation ou le statut du personnel d'organismes d'intérêt public et, d'autre part, de mettre à la disposition du Ministre compétent des avis autorisés en matière d'organisation de départements et d'institutions.

Pour ce qui est de la matière visée à l'article 15, il est évident que la prise de décisions est freinée par de longues procédures. La consultation des organes de gestion n'est qu'une étape dans la procédure.

Mais d'autres étapes ont un effet au moins aussi retardateur. Il n'est pas sérieux de placer les seuls organes de gestion devant leur responsabilité et, pour le reste, de laisser la procédure en l'état. Si l'on veut vraiment la changer, il faut que l'on ait le courage de la prendre dans sa globalité et de placer toutes les autorités concernées devant leur responsabilité. Nous proposons, par conséquent, de supprimer l'article 15.

L'article 16 vise à remplacer les inspecteurs de la fonction publique actuels par des conseillers de la fonction publique. En l'absence d'une infrastructure appropriée et d'un personnel suffisamment bien formé — éléments dont il n'est pas question dans le projet de loi — le risque existe que l'on place, au sein de certains départements et institutions, des individus isolés qui ne pourront rien ou pratiquement rien changer.

Un conflit de compétence risquerait, en outre, d'éclater avec le corps existant des inspecteurs des Finances. L'organisation et le budget sont des choses fatalement difficiles à dissocier.

Voilà pourquoi l'amendement vise à supprimer l'article 16.

L'article 14 définit le champ d'application des articles 15 et 16 et, logiquement, il faudrait donc également le supprimer.

Voir :

927 (1983-1984):
— N° 1: Projet de loi.
— N°s 2 à 17: Amendements.

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1983-1984

24 MEI 1984

ONTWERP VAN HERSTELWET

AMENDEMENTEN

Nr. 136 VAN DE HEER M. COLLA

Art. 14, 15 en 16.

Deze artikelen weglaten.

VERANTWOORDING

Artikelen 15 en 16 zijn een poging om enerzijds een zekere vereenvoudiging door te voeren inzake de raadplegingsprocedure voorgeschreven indien aan organisatie of personeelsstatuut van instellingen van openbaar nut wordt gewijzigd, anderzijds om inzake organisatie van departementen en instellingen de betrokken minister in beschikking te stellen van deskundig advies.

Wat de materie van artikel 15 betreft: het is ongetwijfeld zo dat de besluitvaardigheid belemmerd wordt door lange procedures. De raadpleging van de beheersorganen is slechts één stap in de volledige procedure.

Andere te volgen stappen werken minstens even vertragend. Het is niet ernstig enkel de beheersorganen voor hun verantwoordelijkheid te plaatsen en de rest van de procedure op zijn beloop te laten. Indien men werkelijk wil ingrijpen in de procedure moet men de moed hebben deze in zijn globaliteit aan te pakken en alle betrokken instanties voor hun verantwoordelijkheid te plaatsen. Wij stellen dan ook voor artikel 15 te schrappen.

Artikel 16 strekt ertoe de bestaande inspecteurs van het openbaar ambt te vervangen door adviseurs van openbaar ambt. Zonder een aangepaste infrastructuur en voldoende gevormd personeel — zaken waar in het wetsontwerp geen sprake van is — dreigt het gevaar dat men geïsoleerde individuen in departementen en instellingen zal plaatsen, die weinig of niets zullen kunnen veranderen.

Bovendien dreigt een bevoegdheidsconflict met het bestaande korps van de inspecteurs van financiën. Organisatie en budget zij nu eenmaal moeilijk te scheiden.

Vandaar dat het amendement ertoe strekt artikel 16 te schrappen.

Artikel 14 bepaalt het toepassingsgebied voor de artikelen 15 en 16 en moet logischerwijze dus ook geschrapt worden.

M. COLLA.

Zie :

927 (1983-1984):
— Nr. 1: Wetsontwerp.
— Nrs. 2 tot 17: Amendementen.

N° 137 DE M. M. HARMEGNIES

Art. 14 à 16.

Remplacer les titres se rapportant à ces articles par ce qui suit :*« Section 2 — Fonction publique.**» Dispositions réglant la procédure concernant les avis à émettre par les organes de gestion des organismes d'intérêt public. »*

JUSTIFICATION

La procédure que nous proposons est la procédure normale; on ôte ainsi les possibilités de recourir à l'urgence.

Art. 14.

Compléter cet article par ce qui suit :*« Sont exclus de l'application des présentes dispositions les organismes d'intérêt public dont un texte de loi visant leur communautarisation ou leur régionalisation est en discussion devant l'une des deux chambres ».*

JUSTIFICATION

Ces organismes devraient être prochainement placés sous la tutelle ou le contrôle d'un autre pouvoir. Il ne s'indique donc pas que l'Etat, pour une courte période, continue à considérer ces organismes comme faisant partie de son administration.

N° 138 DE M. M. HARMEGNIES

Art. 15.

Remplacer le texte de cet article par ce qui suit :*« Art. 15. — L'avis des organes de gestion des organismes d'intérêt public visés à l'article 14 est requis préalablement à toute décision. Cet avis sera rendu dans un délai de deux mois à compter de la notification des services ou du statut des membres du personnel de ces organismes.**» Cet avis sera rendu après concertation avec les représentants des travailleurs dans ces organismes. Si l'avis n'a pas été rendu à l'expiration du délai fixé en application du premier alinéa, l'avis n'est plus requis. »*

JUSTIFICATION

Il n'est pas souhaitable de prévoir l'urgence car le Gouvernement pourrait être tenté de recourir systématiquement à cette procédure d'urgence.

En allongeant les délais dans lesquels l'avis devra être rendu, on s'assure une discussion sérieuse du problème, un examen approfondi, et une consultation maximale des parties en présence au sein de l'organisme.

N° 139 DE M. M. HARMEGNIES

Art. 16.

Remplacer le texte de cet article par ce qui suit :*« Art. 16. — Dans tous les cas, les projets visés à l'article 15 doivent être délibérés en Conseil des Ministres ».*

JUSTIFICATION

Amendement découlant de la suppression de la procédure d'urgence en visant à assurer un contrôle réciproque sur ce qui se fera.

M. HARMEGNIES.
W. BURGEON.

Nr. 137 VAN DE HEER M. HARMEGNIES

Artt. 14 tot 16.

De opschriften met betrekking tot die artikelen vervangen door wat volgt :*« Afdeling 2 — Openbaar ambt.**» Bepalingen tot regeling van de procedure voor het uitbrengen van adviezen door de beheersorganen van de instellingen van openbaar nut. »*

VERANTWOORDING

Wij stellen een normale procedure voor waarin de hoogdringendheid niet kan worden ingeroepen.

Art. 14.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :*« Onder deze bepalingen vallen niet de instellingen van openbaar nut waarvan de overheveling naar de gemeenschappen of de gewesten door een van beide kamers wordt besproken ».*

VERANTWOORDING

Aangezien die instellingen binnenkort onder toezicht of controle zullen komen van een andere macht, is het niet aangewezen dat de Staat, voor een korte periode, die instellingen verder gaat beschouwen als behorende tot zijn administratie.

Nr. 138 VAN DE HEER M. HARMEGNIES

Art. 15.

De tekst van dit artikel vervangen door wat volgt :*» Art. 15. — Het advies van de beheersorganen van de in artikel 14 bedoelde instellingen van openbaar nut is vereist vóór elke beslissing. Het moet worden uitgebracht binnen een termijn van twee maanden te rekenen van de dag waarop het voorstel betreffende de organisatie van de diensten of het statuut van de personeelsleden van deze instellingen hun ter kennis is gebracht.**» Het advies moet worden uitgebracht na overleg met de vertegenwoordigers van de werknemers van die instellingen. Indien het advies niet verstrekt is bij het verstrijken van de met toepassing van het eerste lid bepaalde termijn, is het advies niet meer vereist. »*

VERANTWOORDING

Het is niet wenselijk in een hoogdringende procedure te voorzien; de Regering zou immers kunnen geneigd zijn systematisch de hoogdringendheid in te roepen.

Dank zij de verlenging van de termijnen binnen welke het advies moet worden verstrekt zal een ernstige bespreking en een diepgaand onderzoek van het probleem mogelijk zijn, evenals een zo ruim mogelijk overleg tussen de betrokken partijen in de schoot van de instelling.

Nr. 139 VAN DE HEER M. HARMEGNIES

Art. 16.

De tekst van dit artikel vervangen door wat volgt :*« Art. 16. — In alle gevallen moet over de voorstellen bedoeld in artikel 15 beraadslaagd worden in de Ministerraad ».*

VERANTWOORDING

Dit amendement is het gevolg van de afschaffing van de hoogdringende procedure en waarborgt een wederzijdse controle.

N° 140 DU GOUVERNEMENT

Art. 27.

1) Au § 2 supprimer les mots « au moins ».

JUSTIFICATION

Afin de mettre ce paragraphe en concordance avec les objectifs généraux du projet de loi de redressement, il s'avère nécessaire de supprimer les mots « au moins » vu les termes de l'exposé des motifs, Section 2 — Fonction publique, où il est dit : « ... de la masse salariale des ministères et de l'ensemble des parastataux à concurrence de 3,5 % de la masse salariale de 1984 ».

2) Remplacer le § 4 par la disposition suivante :

« § 4. Seront versés au Trésor les montants obtenus par l'application du § 2, diminués des montants provenant de l'application au cours de la même période des plans d'assainissement mis en œuvre en vertu des arrêtés royaux n° 237 du 31 décembre 1983 relatif aux mesures d'assainissement applicables à la Régie des Télégraphes et Téléphones, n° 240 du 31 décembre 1983 relatif aux mesures d'assainissement applicables à la Régie des Voies aériennes et n° 214 du 31 décembre 1983 relatif aux mesures d'amélioration de la Régie des Transports maritimes, ou en vertu du § 3 de cet article ».

JUSTIFICATION

Cette correction de texte est nécessaire pour que ce paragraphe corresponde à l'intention de Gouvernement, comme développé dans l'exposé des motifs.

*Le Ministre des Communications,
et des Postes, Télégraphes et Téléphones,*

H. DE CROO.

N° 141 DE M. TEMMERMAN

Art. 25bis (nouveau).

Insérer un article 25bis (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 25bis (nouveau). — Dans la loi ordinaire de réformes institutionnelles du 9 août 1980, est inséré un article 1^{er}bis rédigé comme suit :

« Article 1^{er}bis. — Sans préjudice de l'application de l'article 9, la part du Fonds des Communes qui revient à la Région wallonne et à la Communauté flamande est financée par des impôts et perceptions ristournés visés à l'article 10.

« Une première répartition a lieu en application de l'article 7 de la loi créant des institutions communautaires et régionales provisoires, coordonnée par l'arrêté royal du 20 juillet 1979, pour ce qui est du montant global revenant à la Région wallonne et à la Communauté flamande.

« Ensuite, le montant global restant qui revient à la Région wallonne et à la Communauté flamande et qui est destiné à l'ensemble de leurs communes, est réparti en fonction du pourcentage de la contribution moyenne de chaque région au total des impôts et perceptions visés aux articles 10 et 11 et qui leur sont ristournés. »

N° 142 DE M. TEMMERMAN

Art. 25ter (nouveau).

Insérer un article 25ter (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 25ter. — A l'article 9, § 2, de la même loi, la disposition suivante est insérée après la première phrase :

Nr. 140 VAN DE REGERING

Art. 27.

1) In § 2 de woorden « tenminste » weglaten.

VERANTWOORDING

Ten einde deze paragraaf in overeenstemming te brengen met de algemene doelstellingen van het ontwerp van herstellwet is het noodwendig de woorden « tenminste » te laten wegvallen, gelet op de bewoordingen van de memorie van toelichting, Afdeling 2 — Openbaar Ambt, waar gesteld wordt : « ... loonmassa van de ministeries en van alle parastatale instellingen ten belope van 3,5 % van de loonmassa 1984 ».

2) Paragraaf 4 vervangen door de volgende bepaling :

« § 4. Zullen worden gestort aan de Schatkist de bedragen bekomen met toepassing van § 2, verminderd met de bedragen voortvloeiend uit de toepassing tijdens dezelfde periode van de saneringsplannen in uitvoering gesteld krachtens de koninklijke besluiten nr. 237 van 31 december 1983 betreffende de saneringsmaatregelen van toepassing op de Regie van Telegrafie en Telefonie, nr. 240 van 31 december 1983 betreffende de saneringsmaatregelen van toepassing op de Regie der Luchtwegen en nr. 241 van 31 december 1983 betreffende de maatregelen tot verbetering van de bedrijfsresultaten van de Regie voor Maritiem Transport, of krachtens § 3 van dit artikel ».

VERANTWOORDING

Deze tekstverbetering is noodzakelijk opdat deze paragraaf in overeenstemming zou zijn met de bedoeling van de Regering, zoals uiteengezet in de memorie van toelichting.

*De Minister van Verkeerswezen,
en Posterijen, Telegrafie en Telefonie,*

H. DE CROO.

Nr. 141 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 25bis (nieuw).

Een artikel 25bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 25bis (nieuw). — In de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der instellingen, wordt een artikel 1bis ingevoegd, luidend als volgt :

« Artikel 1bis. — Onverminderd de toepassing van artikel 9 wordt het aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest toekomend deel van het Gemeentefonds gefinancierd door geristorneerde belastingen en heffingen zoals bedoeld in artikel 10.

« Een eerste verdeling wordt gemaakt op basis van artikel 7 van de wet tot oprichting van voorlopige gemeenschaps- en gewestinstellingen zoals gecoördineerd bij koninklijk besluit van 20 juli 1979 voor het aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest toekomend globaal bedrag.

« Vervolgens wordt het resterend globaal bedrag dat toekomt aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest ten behoeve van hun gezamenlijke gemeenten, verdeeld volgens het gemiddeld procentueel aandeel van elk gewest in de aan hen gezamenlijke geristorneerde belastingen en heffingen zoals bepaald in artikel 10 en 11. »

Nr. 142 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 25ter (nieuw).

Een artikel 25ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 25ter. — In artikel 9, § 2, van dezelfde wet, wordt na de eerste zin van het eerste lid ingevoegd hetgeen volgt :

» A partir de 1984, le budget des Voies et Moyens fixe les montants des ristournes visées à l'article 1^{er}bis. »

N^o 143 DE M. TEMMERMAN

Art. 25quater (nouveau).

Insérer un article 25quater (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 25quater. — L'article 78, lettres a et b, de la loi du 5 janvier 1976 relative aux propositions budgétaires 1975-1976 qui concerne la Région wallonne et la Communauté flamande est abrogé ».

N^o 144 DE M. TEMMERMAN

Art. 25quinquies (nouveau).

Insérer un article 25quinquies (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 25quinquies. — Les articles 25bis à 25quater entrent en vigueur à partir de l'année budgétaire 1984. »

N^o 145 DE M. TEMMERMAN

Art. 26bis (nouveau).

Insérer un article 26bis (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 26bis. — Dans la loi ordinaire de réformes institutionnelles du 9 août 1980 est inséré un article 1^{ter} rédigé comme suit :

» Art. 1^{ter}. — Sans préjudice de l'application de l'article 9, la part du Fonds des Provinces qui revient à la Région wallonne et à la Communauté flamande est financée par des impôts et perceptions ristournés visés à l'article 10.

» Pour la province de Brabant, la part du Fonds des Provinces qui lui revient chaque année est fixée à 20,58 % du montant fixé à l'article 3 de la loi du 17 mars 1965.

» Ensuite, le montant global restant qui revient à la Région wallonne et à la communauté flamande et qui est destiné à l'ensemble de leurs provinces, est réparti en fonction du pourcentage de la contribution moyenne de chaque région au total des impôts et perceptions visées aux articles 10 et 11 et qui leur sont ristournés ».

N^o 146 DE M. TEMMERMAN

Art. 26ter (nouveau).

Insérer un article 26ter (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 26ter. — A l'article 9, § 2, de la loi ordinaire de réformes institutionnelles du 9 août 1980, la disposition suivante est insérée après la première phrase :

» A partir de 1984, le budget des Voies et Moyens fixe les montants des ristournes visées à l'article 1^{ter} ».

N^o 147 DE M. TEMMERMAN

Art. 26quater (nouveau).

Insérer un article 26quater (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 26quater. — Sont abrogés, les articles 4, 6, 7 et 8 de la loi du 17 mars 1965 relative au Fonds des Provinces ».

» Vanaf 1984 bepaalt de Rijksmiddelenbegroting de in artikel 1bis bedoelde ristornobedragen. »

Nr. 143 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 25quater (nieuw).

Een artikel 25quater (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 25quater. — Artikel 78, letters a en b, van de wet van 5 januari 1976, betreffende de budgettaire voorstellen 1975-1976 voor wat betreft de Vlaamse Gemeenschap en het Waals Gewest, wordt opgeheven ».

Nr. 144 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 25quinquies (nieuw).

Een artikel 25quinquies (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 25quinquies. — De artikelen 25bis tot en met 25quater treden in werking vanaf het begrotingsjaar 1984. »

Nr. 145 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 26bis (nieuw).

Een artikel 26bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 26bis. — In de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der instellingen, wordt een artikel 1^{ter} ingevoegd, luidend als volgt :

» Art. 1^{ter}. — Onverminderd de toepassing van artikel 9 wordt het aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waals Gewest toekomend deel van het Fonds der Provinciën gefinancierd door geristorneerde belastingen en heffingen zoals bedoeld in artikel 10.

» Voor de provincie Brabant is het jaarlijks aandeel in het Fonds der Provinciën vastgesteld op 20,58 % van het bij artikel 3 van de wet van 17 maart 1965 bepaalde bedrag.

» Vervolgens wordt het resterend globaal bedrag dat toekomt aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waals Gewest ten behoeve van hun gezamenlijke provinciën, verdeeld volgens het gemiddeld procentueel aandeel van elk gewest in de aan hen gezamenlijke geristorneerde belastingen en heffingen zoals bepaald in artikel 10 en 11 ».

Nr. 146 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 26ter (nieuw).

Een artikel 26ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 26ter. — In artikel 9, § 2, van de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der instellingen, wordt na de eerste zin toegevoegd hetgeen volgt :

» Vanaf 1984 bepaalt de Rijksmiddelenbegroting de in artikel 1^{ter} bedoelde ristornobedragen ».

Nr. 147 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 26quater (nieuw).

Een artikel 26quater (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 26quater. — Opgeheven worden de artikelen 4, 6, 7 en 8 van de wet van 17 maart 1965 betreffende het Fonds der Provinciën ».

N° 148 DE M. TEMMERMAN

Art. 26quinquies (nouveau).

Insérer un article 26quinquies (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 26quinquies. — Les articles 26bis à 26quater entrent en vigueur à partir de l'année budgétaire 1984 ».

N° 149 DE MM. DUPRE, KLEIN, BRIL ET WATHELET

Art. 69.

1) Remplacer le texte du § 1^{er} par ce qui suit :

« § 1^{er}. Dans le chef des sociétés novatrices, sont exclus des bénéfices imposables à l'impôt des sociétés :

» 1° au cours des trois premiers exercices comptables de la période d'immunité visée au § 2, soit les revenus distribués aux titres novateurs, soit les bénéfices maintenus dans le patrimoine de la société au choix de celle-ci, à concurrence de la partie des bénéfices qui n'excède pas, par exercice comptable, 13 % du capital novateur réellement libéré restant à rembourser au début de l'exercice comptable ;

» 2° au cours des autres exercices comptables de la période d'immunité visée au § 2, les revenus distribués aux titres novateurs, à concurrence de la partie des revenus distribués qui n'excède pas, par exercice comptable, 13 % du capital novateur réellement libéré restant à rembourser au début de l'exercice comptable.

» L'immunité des bénéfices maintenus dans le patrimoine de la société n'est accordée et maintenue que si, jusqu'à l'expiration de la période d'immunité visée au § 2 :

» 1° les bénéfices immunisés sont et restent comptabilisés à un compte distinct au passif du bilan ;

» 2° les bénéfices immunisés ne servent pas de base au calcul des rémunérations ou attributions quelconques.

» Dans l'éventualité et dans la mesure où l'un ou l'autre de ces conditions cesse d'être observée pendant un exercice comptable quelconque, les bénéfices antérieurement immunisés sont considérés comme des bénéfices obtenus au cours de cet exercice comptable ».

2) Dans le deuxième alinéa du § 2, qui formera dorénavant le § 3, remplacer les mots « Le choix entre ces trois périodes » par les mots « Le choix entre les immunités visées au § 1^{er}, premier alinéa, 1°, et entre les trois périodes visées au § 2 ».

JUSTIFICATION

Etant donné qu'il est généralement admis que les sociétés novatrices préféreront réinvestir les bénéfices réalisés au cours des premières années qui suivent la constitution, au lieu de les distribuer, il leur est laissé le choix de l'application de l'immunité de l'impôt des sociétés soit aux bénéfices distribués, soit aux bénéfices réservés.

Dès le quatrième exercice comptable et jusqu'à la fin de la période d'immunité, seuls les bénéfices distribués aux titres novateurs seront immunisés de l'impôt des sociétés.

N° 150 DE MM. DUPRE, KLEIN, BRIL ET WATHELET

Art. 72.

1) Insérer un § 2bis libellé comme suit :

« § 2bis. La limitation à la moitié prévue au § 2, premier alinéa, ne s'applique pas aux contribuables qui, dans la société

Nr. 148 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 26quinquies (nieuw).

Een artikel 26quinquies (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 26quinquies. — De artikelen 26bis tot en met 26quater treden in werking vanaf het begrotingsjaar 1984 ».

G. TEMMERMAN.

Nr. 149 VAN DE HEREN DUPRE, KLEIN, BRIL EN WATHELET

Art. 69.

1) De tekst van § 1 vervangen door wat volgt :

« § 1. Voor innovatievennootschappen worden uit de in de vennootschapsbelasting belastbare winst gesloten :

» 1° gedurende de eerste drie boekjaren van de in § 2 bedoelde vrijstellingsperiode, ofwel de inkomsten uitgekeerd aan de innovatie-effecten, ofwel de winst die in het vermogen van de vennootschap wordt gehouden, naar keuze van deze laatste, voor het gedeelte van de winst dat per boekjaar niet hoger is dan 13 % van het bij het begin van het boekjaar nog terugbetaalbaar werkelijk gestorte innovatiekapitaal ;

» 2° gedurende de andere boekjaren van de in § 2 bedoelde vrijstellingsperiode, de inkomsten uitgekeerd aan de innovatie-effecten, voor het gedeelte van de uitgekeerde inkomsten dat per boekjaar niet hoger is dan 13 % van het bij het begin van het boekjaar nog terugbetaalbaar werkelijk gestorte innovatiekapitaal.

De vrijstelling van de winst die in het vermogen van de innovatievennootschap wordt gehouden wordt slechts verleend en behouden indien tot bij het einde van de in § 2 bedoelde vrijstellingsperiode :

» 1° de vrijgestelde winsten in een afzonderlijke rekening van het passief van de balans geboekt zijn en blijven ;

» 2° de vrijgestelde winsten niet tot grondslag dienen voor de berekening van enigerlei beloning of toekenning.

» Indien en in de mate dat die vereisten tijdens enig boekjaar niet langer worden nageleefd, worden de vroeger vrijgestelde winsten beschouwd als winst van dat boekjaar ».

2) In het tweede lid van § 2 dat § 3 zal vormen, de woorden « De keuze tussen die drie periodes » vervangen door de woorden « De keuze tussen de in § 1, eerste lid, 1°, bedoelde vrijstellingen en tussen de in § 2 bedoelde drie periodes ».

VERANTWOORDING

Daar algemeen aanvaard mag worden dat een innovatievennootschap in de beginperiode haar winsten zal herinvesteren in plaats van ze uit te keren, wordt de keuze gelaten om tijdens de eerste drie boekjaren de vrijstelling van de vennootschapsbelasting toe te passen ofwel op de uitgekeerde winst ofwel op de reserveerde winst.

Vanaf het vierde boekjaar tot het einde van de vrijstellingsperiode wordt alleen vrijstelling van vennootschapsbelasting verleend voor de inkomsten uitgekeerd aan innovatie-effecten.

Nr. 150 VAN DE HEREN DUPRE, KLEIN, BRIL EN WATHELET

Art. 72.

1) Een § 2bis invoegen, luidend als volgt :

« § 2bis. De in § 2, eerste lid, gestelde beperking tot de helft geldt niet ten aanzien van belastingplichtigen die in de innovatie-

novatrice, sont occupés en qualité de travailleurs au sens de l'article 20, 2°, a, du Code des impôts sur les revenus ».

2) Compléter le § 3 par un deuxième alinéa rédigé comme suit :

« Aucune déduction n'est admise dans les cas où un contribuable visé au § 3 détient directement ou indirectement, à lui seul ou avec son conjoint, ses descendants, ascendants et collatéraux jusqu'au deuxième degré inclusivement et ceux de son conjoint, plus de 25 % des droits dans la société novatrice ».

JUSTIFICATION

La réussite d'une société novatrice est également tributaire de l'effort déployé par les travailleurs qui y sont occupés.

Une prise de participation de ceux-ci dans la société pourrait promouvoir cet effort.

Le présent amendement tend à rendre la souscription de titres novateurs par les travailleurs, auprès de leur employeur, plus attrayante au point de vue fiscal, en admettant la déduction totale du montant libéré aussi bien lors de la constitution de la société que lors d'une augmentation de capital ultérieure.

N° 151 DE MM. DUPRE, KLEIN, BRIL ET WATHELET

Chapitre IV

Section 2

Remplacer le titre de la sous-section 3 par ce qui suit :

« Affectation de l'accroissement des bénéfices à des investissements utiles ».

N° 152 DE MM. DUPRE, KLEIN, BRIL ET WATHELET

Art. 77.

Compléter le § 1^{er}, 1° par les mots « à l'exclusion des sociétés visées aux articles 49, 2°, 58 et 68, 1°, des centres de coordination agréés conformément à l'arrêté royal n° 187 du 30 décembre 1982 relatif à la création de centres de coordination et des entreprises bénéficiant des dispositions de l'arrêté royal n° 118 du 23 décembre 1982 relatif à la création de zones d'emploi ».

JUSTIFICATION

Les modifications proposées tendent :

1) à remplacer le titre du chapitre IV, section 2, sous-section 3, en vue de refléter avec plus de précision le but poursuivi par l'article 77 ;

2) à exclure de l'application des dispositions relatives à l'accroissement des bénéfices, les sociétés établies dans une zone de reconversion, les sociétés novatrices, les centres de coordination agréés et les entreprises établies dans les zones d'emploi.

J. DUPRE.

E. KLEIN.

L. BRIL.

M. WATHELET.

**N° 153 EN ORDRE SUBSIDIAIRE
DE M. TEMMERMAN (voir n°s 141 à 144 supra)**

Art. 25bis (nouveau).

Insérer un article 25bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 25bis. — A l'article 78 de la loi du 5 janvier 1976 relative aux propositions budgétaires 1975-1976, les lettres a et b sont remplacés par les dispositions suivantes :

vennootschap werknemer zijn in de zin van artikel 20, 2°, a, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen ».

2) Paragraaf 3 aanvullen met een tweede lid luidend als volgt :

« Geen aftrek wordt verleend in de gevallen waar de in § 3 bedoelde belastingplichtige alleen of samen met zijn echtgenoot, zijn afstammelingen, zijn ascendenten, zijn zijverwanten tot en met de tweede graad en die van zijn echtgenoot, middellijk of onmiddellijk meer dan 25 % bezit van de rechten in de innovatievennootschap ».

VERANTWOORDING

Het al dan niet slagen van een innovatievennootschap hangt mede af van de inzet van de tewerkgestelde werknemers.

Het nemen van een bepaalde deelneming in de vennootschap kan hun inzet aanmoedigen.

Dit amendement wil voor die werknemers het inschrijven op innovatie-effecten bij hun werkgever fiscaal aantrekkelijker maken door het, zowel bij de oprichting van de vennootschap als bij een latere kapitaalverhoging, volgestorte bedrag volledig aftrekbaar te stellen.

Nr. 151 VAN DE HEREN DUPRE, KLEIN, BRIL EN WATHELET

Hoofdstuk IV

Afdeling 2

Het opschrift van onderafdeling 3 vervangen door wat volgt :

« Aanwending van de winstaangroei voor nuttige investeringen ».

Nr. 152 VAN DE HEREN DUPRE, KLEIN, BRIL EN WATHELET

Art. 77.

Paragraaf 1, 1°, aanvullen met de woorden « met uitzondering van de in de artikelen 49, 2°, 58 en 68, 1°, bedoelde vennootschappen, de overeenkomstig het koninklijk besluit nr. 187 van 30 december 1982 betreffende de oprichting van erkende coördinatiecentra en de ondernemingen die genieten van de bepalingen van het koninklijk besluit nr. 118 van 23 december 1982 betreffende de oprichting van tewerkstellingszones ».

VERANTWOORDING

De voorgestelde wijzigingen hebben ten doel :

1) het opschrift van hoofdstuk IV, afdeling 2, onderafdeling 3, te vervangen ten einde nauwer aan te sluiten bij de door artikel 77 nagestreefde doelstelling ;

2) de in een reconversiezone opgerichte vennootschappen, de innovatievennootschappen, de coördinatiecentra en de in de tewerkstellingszones opgerichte ondernemingen uit te sluiten van de toepassing van de bepalingen betreffende de winstaangroei.

**Nr. 153 IN BIJKOMENDE ORDE
VAN DE HEER TEMMERMAN (zie nrs. 141 tot 144 supra)**

Art. 25bis (nieuw).

Een artikel 25bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 25bis. — Art. 78, letters a en b, van de wet van 5 januari 1976 betreffende de budgettaire voorstellen 1975-1976, worden vervangen door de volgende bepalingen :

» a) La dotation est attribuée à l'ensemble des communes de chaque région déterminée par l'article 1^{er} de la loi du 1^{er} août 1974 créant des institutions régionales à titre préparatoire à l'application de l'article 107quater de la Constitution, telle qu'elle a été coordonnée par l'arrêté royal du 20 juillet 1979 et modifiée par la loi du 9 août 1980.

» b) La dotation est répartie entre les régions selon les critères suivants :

» 1^o la moitié est répartie au prorata du chiffre de la population de chaque région;

» 2^o l'autre moitié est répartie au prorata du produit de l'impôt des personnes physiques dans chaque région.

» Pour chaque année budgétaire, le calcul sera fait sur la base des derniers chiffres, fixés par arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres.

» La répartition prévue aux lettres a et b sera d'application à partir de l'année budgétaire 1984. »

JUSTIFICATION

Cet amendement est basé sur la proposition de loi déposée par M. Cardoen et signée en commun par M. Vankeirsbilck, Mlle Devos, MM. Van den Brande, Suykerbuyk, Coppieters, Ansoms, Tant, Desutter et Kelchtermans, et vise à modifier l'article 78 de la loi du 5 janvier 1976 relative aux propositions budgétaires 1975-1976, qui règle la répartition de la dotation du Fonds des Communes entre les régions.

» a) De dotatie wordt toegekend aan de gezamenlijke gemeenten van elk gewest bepaald bij artikel 1 van de wet van 1 augustus 1974 tot oprichting van gewestelijke instellingen, in voorbereiding van de toepassing van artikel 107quater van de Grondwet, zoals gecoördineerd bij het koninklijk besluit van 20 juli 1979 en gewijzigd bij de wet van 9 augustus 1980.

» b) De dotatie wordt over de gewesten verdeeld overeenkomstig volgende criteria :

» 1^o de helft wordt verdeeld in verhouding tot het bevolkingscijfer van elk gewest;

» 2^o de helft wordt verdeeld in verhouding tot de opbrengst van de personenbelastingen in elk gewest.

» Voor ieder begrotingsjaar zal de berekening gedaan worden op grond van de laatste, bij een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit vastgelegde cijfers.

De verdeling bepaald in de letters a) en b) zal van toepassing zijn vanaf het begrotingsjaar 1984. »

VERANTWOORDING

Dit amendement is gesteund op het wetsvoorstel ingediend door de heer Cardoen, medeondertekend door de heer Vankeirsbilck, Mej. Devos, de heren Van den Brande, Suykerbuyk, Coppieters, Ansoms, Tant, Desutter en Kelchtermans en strekt tot wijziging van artikel 78 van de wet van 5 januari 1976, betreffende de budgettaire voorstellen 1975-76 houdende de verdeling van de dotatie van het Gemeentefonds van de Gewesten.

G. TEMMERMAN.